

«Солнечная Фиеста-2016»

САМОЕ ЯРКОЕ И ЗАПОМИНАЮЩЕЕСЯ СОБЫТИЕ ПРОШЛОЙ НЕДЕЛИ – ТРАДИЦИОННЫЙ, УЖЕ 16-Й ПО СЧЕТУ, МЕЖЛАГЕРНЫЙ ДЕТСКИЙ ПРАЗДНИК «СОЛНЕЧНАЯ ФИЕСТА-2016».

Около 500 детей, педагогов и вожатых из 15 детских оздоровительных лагерей, санаториев-профилакториев собрались перед зданием Дома союзов, чтобы показать свои домашние заготовки-«визитки». Творческие номера ныне они посвятили «Году кино».

Каждый отряд старался придумать что-то свое, необычное. Тем более что фиеста – важный этап областного смотра-конкурса на звание «Лучшая детская оздоровительная организация Томской области» 2016 года.

«БОЛЬШОЕ КИНО» О ДЕТЯХ

На импровизированной сцене перед зданием Дома союзов – члены экспертного совета по организации летнего отдыха детей и подростков, представители департамента по вопросам семьи и детей, советник председателя Федерации профсоюзных организаций Томской области Борис Кардашов. Они тепло поздравили ребят с праздником и пожелали им удачи.

Затем на сцену выходит очаровательная ведущая. И началось само действие. На крыльцо поднимается несколько людей, мешая девушке проводить мероприятие.

– Да кто вы такие, – восклицает она, – и почему мне мешаете?

– Мы приехали сюда по поручению Министерства культуры и будем снимать кино о том,



как отдыхают дети в Томской области, – отвечает один из важных вида парней, после чего он усаживается на стул с надписью «режиссёр».

– Это очень хорошо, – говорит ведущая, – но как вас зовут?

– Я известный режиссёр из Москвы Игорь Талантливый, и вы обо мне, наверно, слышали. Есть тут у вас творческие, активные дети?

– Конечно, есть, все наши дети очень талантливые и вы это сейчас увидите!

После этих слов начались по очереди приветствия-«визитки» ребят из лагерей и санаториев-профилакториев. Каждый отряд посвящал их известным кинофильмам разных лет.

Среди них – «Карнавальная ночь», «Ирония судьбы, или С лёгким паром!», «Иван Васильевич меняет профессию», «Бриллиантовая рука», «Кавказская пленница, или Новые приключения Шурика», «Приключения Электроника», «Красная шапочка», «Мэри Поппинс, до свидания!» и другие.

Ребята вместе с вожатыми пели всеми любимые песни из фильмов нашего детства, молодости, юности «песенку про пять минут», «трын-траву», «мы маленькие дети, нам хочется гулять», «33 коровы», «прекрасное далёко», «остров невезения» и другие.

Окончание на 4-й стр.

■ Союз труда

Деловой настрой на успех

На III (внеочередном) съезде Всероссийской политической партии профсоюзов «Союз Труда» делегаты утвердили списки кандидатов от партии для участия в выборах в Государственную Думу Российской Федерации 7-го созыва, которые состоятся в единый день голосования 18 сентября 2016 года.

В работе съезда партии «Союз Труда» приняли участие 78 делегатов от 43 региональных отделений партии.

С приветственным словом к делегатам обратился председатель ФНПР Михаил Шмаков.

Молодой партии придется нелегко, выборы – это всегда испытание на прочность. Здесь важен хороший деловой настрой ее активистов, – считает Шмаков. Лидер профсоюзов страны подчеркнул, что программа «Союза Труда» практически полностью совпадает с профсоюзными целями, но партийная работа строится в другом ключе: «Она должна быть жесткой, четкой, организованной, с железной дисциплиной. Только так возможна победа и можно надеяться на успех, что в Думу пройдут наши депутаты, которые будут проводить ту линию, которая нужна большинству трудящихся России».

С основным докладом на съезде выступил лидер Всероссийской партии «Союз Труда» Александр Шершук.

Делегаты, члены партии из разных регионов страны говорили о том, что в предвыборной борьбе партии-новичку придется тяжело и что залогом успеха в этом деле может стать опора на профсоюзную структуру, поддержка профлидеров на местах, активная информационная работа с членами профсоюзов.

Съезд утвердил предвыборную программу партии, а также федеральный список «Союза Труда» и список кандидатов в депутаты по одномандатным избирательным округам для участия в выборах в Государственную Думу.

С этого момента избирательная кампания для партии с профсоюзной идеологией вступает в свою активную фазу. Следующий важный шаг – сбор подписей в поддержку кандидатов. Напомним, партиям, впервые участвующим в выборах в Госдуму, для регистрации партийного списка нужно будет собрать не менее 200 тысяч подписей избирателей всех регионов, в каждом регионе не более 7 тысяч подписей. Этот этап самый ответственный, требующий максимальной добросовестности и внимательности от региональных отделений «Союза Труда». От него зависит, пройдут представители от профсоюзов в Госдуму РФ или нет?

От Томской области в работе съезда принимал участие заместитель председателя Федерации профсоюзных организаций Томской области, руководитель регионального отделения партии «Союз труда», председатель обкома «Нефтегазстройпрофсоюз» РФ Алексей Яманаев.

Надежда КОРОЛЕВА

Пресс-служба ФПО ТО

■ Социальное партнерство

Об отдыхе детей и охране труда

Несмотря на массовые отпуска, июльское заседание городской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых и связанных с ними экономических отношений на территории города Томска прошло в штатном режиме с насыщенной повесткой дня.

Координатор комиссии – заместитель мэра г. Томска по экономическому развитию и инновациям Елена Лазичева – как всегда, энергично вела заседание, глубоко вникая в суть обсуждаемых вопросов.

Первый касался организации отдыха и занятости детей и подростков в каникулярный период и укрепления материальной базы детского отдыха. Об этом рассказали О.В. Васильева – начальник департамента образования администрации г. Томска, и заместитель начальника управления по физической культуре и спорту администрации г. Томска Е.И. Новиков. Второй и третий вопросы касались обеспечения работодателями прав работников на рабочие места, соответствующие государственным нормативным требованиям охраны труда и осуществления общественно-государственного контроля за состоянием охраны и окружающей природной среды силами технических инспекций по охране труда, уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда, содействия мероприятий по специальной оценке условий труда на предприятиях со стороны профсоюзов. Об этом члены комиссии проинформировали руководители отраслевых



объединений работодателей и главный технический инспектор труда Федерации профсоюзных организаций Томской области Михаил Пустоваров.

Кроме того, комиссия рассмотрела ряд организационных моментов и обсудила внеплановый вопрос, с которым выступила председатель обкома профсоюза работников сферы жизнеобеспечения Ольга Давыдова. Она до-

вела до сведения членов комиссии и конкретном заместителя мэра г. Томска Е. Лазичевой и Т. Домнич об игнорировании руководителем комбината спецобслуживания г. Томска С.А. Байковым предложений профсоюзного комитета о заключении коллективного договора на 2016 год. В результате чего на предприятии до сих пор не утверждено положение по оплате труда.

В заключение заседания состоялась процедура вручения впервые учрежденных трехсторонней комиссией г. Томска почетных грамот за активное развитие социального партнерства представителям сторон.

Примечание: подробно информацию об организации летнего отдыха детей и подростков и состоянии охраны труда на предприятиях г. Томска читайте в следующем номере газеты «Действие».

■ Профессионалы

Капитаны речных просторов

Три друга, три капитана, одно предприятие, одна судьба. Именно так в «Томской судоходной компании» говорят о Владимире Квочине, Анатолии Сопко и Сергее Горшкове – они пример высокого профессионализма и настоящей мужской дружбы.

После окончания Новосибирского командного речного училища имени С.И. Дежнёва будущие капитаны начали свой трудовой путь в «Западно-Сибирском речном пароходстве». Познание профессии речника на практике происходило в должности рулевого-моториста теплохода. Именно здесь они познали всю специфику, сложность и прелесть работы речника, впоследствии став капитанами, на которых сегодня равняются другие.

Новое поколение – практиканты и молодые специалисты учатся у старших, перенимают опыт, спрашивают совета. В 2011 году капитаны перешли в «Томскую судоходную компанию», где и работают по сегодняшний день.

Их общий трудовой путь составляет более 110 лет! За это время не раз менялись теплоходы, на которых они работали, мужали, набирались мастерства и сами капитаны. Их заслуги отме-



чены Знаком Министерства транспорта РФ «Отличник речного флота». Вместе с командой они шлифовали грани своей профессии, понимания роли капитана на любом судне.

– Капитану нужно иметь трезвый ум, хладнокровие и не терять чувство страха, – считает Анатолий Сопко. – Без этого невозможно управлять судном. Ведь от безрассудства и неосторожности и случаются разные аварийные ситуации. А если думать, то их можно было избежать.

Капитану важно также уметь найти правильный подход к каждому члену команды, кого-то подбодрить, поддержать, если того

требует ситуация. Герои материала вспоминают, что первое время было нелегко руководить, находить понимание с подчиненными, но, как и в каждом деле, всё приходит со временем, и они нашли свой язык общения с командой. Команда ведь это как семья, а капитан в ней – отец, он за всех в ответе, всегда выслушает, поможет справиться с поставленной задачей, наставит на путь истинный.

– Главное в этом деле – быть одновременно и твердым, и гибким, ведь люди сейчас очень чувствительны, тут нельзя «пережимать», – уверен Владимир Квочин. – Иначе человек замкнется в себе, плохо будет выполнять

свои обязанности, от чего пострадает вся команда и успешность выполнения поставленных задач.

Выпускники одного училища, работники одной организации, которая «вырастила» их под своим крылом и позже направила работать в гостеприимный Томск, эти люди показывают молодым пример крепкой, мужской дружбы. Между рейсами при встречах они делятся опытом, учатся друг у друга новому, дружат семьями, вспоминают своих наставников и то время, когда они совсем молодыми пришли устраиваться на работу в Западно-Сибирское речное пароходство, многого еще не зная и не умея. Никто тогда не думал, что со временем они сами станут капитанами и поведут суда по речным сибирским просторам.

Свой профессиональный праздник – День работников морского и речного флота 3 июля – капитаны встретили в рейсах – на рабочем посту, перевоза необходимых заказчиков грузы. Желанием им удачи, новых достижений в труде и семь футов под килем!

Александр МАЛЬШЕНКО

На фото по центру слева направо: Владимир Квочин, Сергей Горшков, Анатолий Сопко

■ Социальной важности

Какую воду мы пьем?

На прошлой неделе в Томском Медиацентре РИА Новости состоялся «круглый стол» на тему «Качество воды в Томской области».

В нем приняли участие начальник департамента природных ресурсов и охраны окружающей среды Томской области Сергей Трапезников; заместитель начальника департамента – председатель комитета эколого-экономической экспертизы Максим Кривов; главный технолог ООО «Томскводоканал» Любовь Герб; начальник базовой лаборатории ООО «Томскводоканал» Ольга Москаленко; начальник отдела по природопользованию и экологии ООО «Томскводоканал» Надежда Аносова; заместитель начальника отдела санитарного надзора Управления Роспотребнадзора по Томской области Сергей Гуленко; начальник отдела по работе с территориями администрации Кировского района Константин Потарский; заместитель главы Томского района – начальник управления ЖКХ, строительства, транспорта и связи Александр Вульф; депутат Думы г. Томска Лариса Сорокова, ученые вузов.

В ходе обсуждения важного для населения области вопроса: какую воду мы пьем, говорилось о качестве не только питьевой воды, но и воды, используемой для технических и бытовых нужд. Участники «круглого стола» подчеркивали необходимость строительства очист-

ных сооружений, более активной реализации программы «Чистая вода в Томской области», предлагали, что важно осуществить в первую очередь.

По словам заместителя начальника отдела санитарного надзора областного управления Роспотребнадзора Сергей Гуленко, 80% водопроводов не имеют очистных сооружений. Вода в подземных источниках, конечно, высокого качества и, несмотря на то, что защищена от внешнего воздействия, все равно требует очистки от железа и марганца. Необходимы водоочистные сооружения классического принципа очистки. Показатель по микробиологическим параметрам воды в Томской области соответствует среднему по России, а по санитарно-химическим – гораздо хуже. В регионе более 50% проб не соответствуют показателям, в то время как в среднем по стране – 15,8%.

В областном центре действуют очистные сооружения и питьевая водопроводная вода соответствует нормам качества. Решение проблем водоснабжения жителей области предусмотрено областной программой «Чистая вода», утвержденной губернатором на 2012-2017 годы. Ведомство держит на контроле 60 водоемов региона. Пробы берутся в 81-м месте. По микробиологическим показателям 5,8% проб не соответствует нормам, по санитарно-химическим – около 20%, по паразитарным показателям все пробы

в норме. Но показатели могут меняться в течение сезона.

Если с обеспечением жителей областного центра качественной питьевой водой проблем нет, то во многих пригородных и отдаленных поселках области эта проблема стоит довольно остро. Как сообщил заместитель главы администрации Томского района Александр Вульф, например, в Зональном поселке станция водоподготовки уже не справляется с объемом потребления. Население в Зональном увеличилось и в пиковый период через станцию пропускается воды в два раза больше проектной мощности, из-за чего оборудование выходит из строя. Согласно плану развития населенные пункты Аникино, Апрель будут подключены к централизованному водопроводу. Тогда и Зональная станция получит такую же возможность. В Томском районе на 124 населенных пункта действует 280 скважин. При этом из 124 локальных водопроводных сетей только в 16 населенных пунктах есть станции водоподготовки, шесть из них построены за последние пять лет. По ним удалось качественно улучшить показатели питьевой воды. По остальным – в стадии работы. Так что оставшиеся сто населенных пунктов в ближайшей перспективе не будут иметь чистую воду, поскольку реконструкция станции водоподготовки обойдется в 15-20 миллионов рублей. Локальные сети не позволяют очи-



стить каждую скважину. Александр Вульф считает, что надо бережно использовать имеющийся ресурс. В населенных пунктах, где работают очистные сооружения, жители зачастую используют воду для полива огородов, хозяйственных нужд. Это расходование ресурсов в норматив не входит. У многих потребителей нет приборов учета. Люди потребляют больше, чем по установленным нормативам в сельской местности.

Что касается южного направления, то в ряде поселков – Просторном, Апреле, Геологов – скважины работают без всякой водоподготовки, поэтому от населения поселков много нареканий на качество воды. Но в ближайшее время, по словам начальника отдела по работе с территориями администрации Кировского района Константина Потарского, вряд ли нынче получится что-то исправить. Однако в Лоскутово проблема начинает решаться: разработан проект строительства очистных сооружений в поселке по водоснабжению и водотведению. Реализация проекта может начаться в следующем году. Что касается других поселков, где

водопровод находится далеко от центральной сети, там все пока по большому вопросу из-за отсутствия финансов.

Поясняя ситуацию с обеспечением качественной водой пригородных поселков, главный технолог «Томскводоканала» Любовь Герб сказала, что сети в поселке Геологов оформлены в муниципальную собственность без обременения. Пока не определена гарантирующая организация, которая могла бы обслуживать эти сооружения. Система в поселке не централизованная, там отсутствуют очистные сооружения. Соответственно вода подается без очистки. Проблему необходимо решать по всем населенным пунктам – Просторному, Апрелю, Предтеченску и другим, расположенным вдоль Богашевского тракта. В принципе воды у города достаточно, если это будет некая целевая программа со строительством водовода, насосной станции, то эту проблему, по мнению специалиста, удастся решить, в том числе и по другим направлениям.

Подготовила
Надежда КОРОЛЕВА

■ Новое в законодательстве

Что запрещается коллекторам?

Президент России Владимир Путин подписал федеральный закон, регулирующий порядок взаимодействия коллекторов с должниками. Документ существенно ограничивает действия коллекторов. Законом регламентируется время общения взыскателей долгов с заемщиками, а также устанавливаются правовые основы по возврату задолженности.

Закон ограничивает коллекторскую деятельность. Коллекторам запрещается применять физическую силу и угрожать ее применением, причинять вред здоровью и имуществу, оказывать психологическое давление и вводить в заблуждение граждан. Помимо этого, коллектор больше не имеет права рассказывать о долге заемщика третьим лицам.

Новый закон вводит и ряд других ограничений. Теперь коллекторы могут взыскивать просроченные долги только с физических лиц. Ранее в зоне их ответственности находились также индивидуальные предприниматели. В соответствии с документом взыскатели долгов не имеют права звонить и приходить к лицам, признанным недееспособными. От общения с коллекторами также освобождаются пациенты больницы, инвалиды первой группы и несовершеннолетние. Кроме того, взыскателям запрещается взыскивать долги по ЖКХ.

Пресс-служба ФПО ТО

■ Дела первичные

Работа почтальонов, рядовых служащих, начальников почтовых отделений далеко не идеальна. Об их проблемах и успехах нам рассказала председатель Объединённой первичной профсоюзной организации УФПС Томской области – филиала ФГУП «Почта России» Валентина Ивановна Рудь.



Забота о коллективе

Трудовой стаж профлидера – 37 лет, что позволяет ей в полной мере судить о всех возникающих проблемах и сложностях работы связистов. Своей трудовой путь она начала в качестве оператора связи в отделении почтовой связи, потом работала в отделе кадров Томского почтамта. Там же вступила в профсоюз и спустя несколько лет возглавила профсоюзную организацию Томского почтамта. А с 2010 года является председателем Объединённой первичной профсоюзной организации УФПС Томской области – филиала ФГУП «Почта России».

По долгу своей общественной службы В.И. Рудь занимается решением социальных вопросов, организацией летнего отдыха детей, заботится о том, чтобы работники были обеспечены спецодеждой и обувью, созданы комфортные

условия труда и быта, не было ущемления их прав. Рядовые работники, простые труженики, от которых зависит функционирование всего филиала ФГУП «Почта России», обращаются к профлидеру со своими проблемами и чаяниями. По словам Валентины Ивановны, чаще всего к ней приходят с вопросами по оплате труда, графикам работы, за материальной поддержкой в связи с тяжёлой жизненной ситуацией. Но с чем бы не обратился человек, ему всегда стараются помочь, ведь иногда бывает достаточно, чтобы его просто выслушали, далипустить пар, а может, и подсказали верное решение в конкретной ситуации.

– В 2016 году Почта России приняла новый коллективный договор на 2016–2018 гг., где расширены социальные гарантии, – отмечает Валентина

Рудь. – В частности, с 1 января 2016 года увеличился размер материальной помощи для сотрудников, оказавшихся в сложных жизненных ситуациях, а также нуждающихся в экстренном дорогостоящем лечении, расширился диапазон возраста детей работников, которым предоставляется доплата стоимости санаторных путевок, введены новые направления страхования сотрудников и их детей от несчастных случаев и болезней.

Между работодателем и профсоюзной стороной сложились крепкие, взаимовыгодные отношения, направленные на повышение уровня социальной защищённости почтовых работников, их трудовых прав.

Кроме того, администрация и профсоюз вместе проводят различные мероприятия на сплочение коллективов связистов. В их числе спарта-

кяды работников почтовой связи. В этом году количество участников превысило 200 человек. Связисты охотно участвуют в конкурсах профмастерства. Нынче в Томске проходил окружной этап Всероссийского конкурса профмастерства «Лучший начальник отделения почтовой связи 2016 года».

В честь профессионального праздника – Дня российской почты – во всех почтамтах и аппарате управления прошли торжественные собрания. Лучшим сотрудникам вручали ведомственные и корпоративные награды. По сложившейся традиции обновят Доску почёта Томского филиала УФПС.

От себя отметим, что в этом году в областном конкурсе «Сильная первичка – сильный профсоюз» профсоюзная организация Томского филиала УФПС «Почта России» заняла почётное третье место среди организаций внебюджетной сферы с численностью членов профсоюзов свыше 500 человек. Это в очередной раз доказывает, что связисты сильны не только своими традициями – спортивными, профессиональными, но и единством в достижении конечных результатов, умением работать в команде. И это в том числе благодаря той большой работе, которая проводится объединённым комитетом профсоюза, возглавляемым опытным, пользующимся большим авторитетом в коллективе руководителем Томского почтамта Валентиной Рудь!

Александр МАЛЬШЕНКО

Горячий телефон 53-40-95

На вопрос отвечает
заведующий юридической
консультацией Федерации
профсоюзных организаций
Томской области
Наталья ВОИСТИНОВА



Действие трудового договора продолжается

? Я подал заявление на увольнение по собственному желанию. Но по истечении двухнедельного срока предупреждения об увольнении я не был уволен и отработал ещё два дня. Работодатель увольнять меня не хочет, говорит – пиши заявление снова. Прав ли работодатель?

В.А. Радостев, г. Стрежевой

– В данном случае возникла ситуация: срок предупреждения об увольнении по п. 3 части первой статьи 77 ТК РФ (собственное желание) истек, приказ об увольнении работодателем не издан, работник продолжает работать.

Согласно части 6 статьи 80 ТК РФ если по истечении срока предупреждения об увольнении трудовой договор не был расторгнут и работник не настаивает на увольнении, то действие трудового договора продолжается.

Отсутствие приказа об увольнении и выполнение работником прежних обязанностей по истечении срока предупреждения лишает работодателя возможности расторгнуть с ним трудовой договор на основании поданного заявления. А сам работник лишается права требовать увольнения на основании прежнего заявления. Чтобы уволиться, работнику необходимо подать новое заявление.

Таким образом, в рассматриваемом случае работодатель имеет право предложить снова написать заявление на увольнение по собственному желанию.

Подготовила
Надежда КОРОЛЕВА

■ Сервис

Новые сроки доставки почты

Почта России значительно сократила контрольные сроки пересылки посылок наземным транспортом, которые соответствуют лучшим рыночным предложениям. Новый норматив предусматривает сокращение сроков доставки посылок в среднем на 30%, а по некоторым направлениям контрольный срок пересылки уменьшился в разы.

Сокращая сроки, почтовый оператор одновременно гарантирует высокий уровень их соблюдения.

– По многим направлениям Почта России доставляет посылки быстрее других перевозчиков, – утверждает заместитель генерального директора Почты России по логистике Алексей Скатын. – Этого удалось добиться за счёт расширения логистических маршрутов, увеличения количества рейсов, а также сокращения сроков сортировки почтовых отправлений. Мы отслеживаем каждое почтовое отправление и выдерживаем контрольные сроки более чем в 95% случаев.

Кроме того, Почта России готова подписывать с клиентами соглашения о гарантиях соблюдения рыночных сроков доставки посылок и писем во все города России. Принятые гарантии выводят Почту России на новый уровень качества предоставления услуг, предлагают клиентам быстрый и удобный сервис по оптимальным тарифам.

Пресс-служба ФПО ТО

■ Профучеба

Исключить ошибки в системе оплаты труда

На постоянно действующем семинаре обкома профсоюза работников здравоохранения для профактива рассмотрены два актуальных вопроса – об исполнении «дорожной карты» и о типичных ошибках работодателя при установлении системы оплаты труда.

По вопросу исполнения плана мероприятий «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности здравоохранения в Томской области» (распоряжение администрации Томской области от 01.03.2013 г. № 142-ра) коллегам рассказала председатель финансово-экономического комитета департамента здравоохранения Томской области Н.И. Иванникова. Она сообщила, что по итогам первого квартала текущего года снижение по заработной плате у врачей составило 0,6%, по младшему медперсоналу – 0,86%, по среднему медперсоналу снижения нет. В ближайшее время состоится заседание Правительства РФ, касающееся выполнения показателей, предусмотренных «дорожной картой». К сентябрю картина будет понятна, и профактив вновь будет проинформирован о ходе реализации майских (2012 года) указов Президента России.

Специалист по социально-эконо-

мической работе областного комитета профсоюза работников здравоохранения Татьяна Бояршинова выступила с презентацией доклада, в котором подробно остановилась на типичных ошибках работодателя при установлении системы оплаты труда. Задача профкомов – осуществлять контроль по вопросам трудового права. Татьяна Юрьевна перечислила документы, на основании которых осуществляются соответствующие выплаты всем категориям работников областных и федеральных медицинских учреждений. Напомнила, какими новыми инструментами должен пользоваться руководитель для определения размера оплаты труда. Озвучила основные ошибки при установлении должностных окладов работникам по разным уровням квалификации. Рассказала о компенсационных выплатах и ошибках, встречающихся при их начислении. Бывают ошибки и при определении надбавки за качество и надбавки стимулирующего характера для рабочих и служащих. Особенно внимательно докладчик рекомендовала отнестись к особенностям начисления надбавки за качество участковым педиатрам и врачам ОВП, к информации, размещаемой на расчетном листке.

Лариса ВИКТОРОВА

■ Среда обитания

Качество воды в Ушайке улучшается

Мониторинг специалистов лаборатории ОГБУ «Облкомприрода» показал, что с 2007 года в результате экологических мероприятий качество воды в реке выросло с 5–4-го до 3-го класса.

Для исследования качества воды в Ушайке сформирована сеть пунктов контроля – пробы отбирают в 11 створах реки. Улучшение класса качества воды стало результатом многолетней работы экологов. Как сообщил начальник департамента природных ресурсов и охраны окружающей среды Сергей Трапезников, в 2009–2011 годах в рамках контрольно-надзорных мероприятий ликвидировано семь незаконных выпусков в Ушайку в районе улицы Волочной с огромным объемом сбросов – более 1500 куб. м в час. Устранены незаконные врезки хозяйственно-бытовой канализации от 14 домов микрорайона Мокрушинского.

С 2012 года ликвидированы несанкционированные врезки и сбросы в реку Ушайку еще от десятка жилых домов, в результате чего предотвращенный объем сброса неочищенных сточных вод составил около 3748,116 куб. м в месяц. Появились на улучшение качества воды мероприятия по расчистке русла реки.

В настоящее время загрязнение воды в Ушайке происходит в основном из-за сброса в реку ливневой канализации без всякой очистки. Муниципалитет начал решать проблему, приступив к разработке схемы расположения ливневок.

Пресс-служба ФПО ТО

«Солнечная Фиеста-2016»

■ Новости



Окончание. Начало на 1-й стр.

«Отснятого» материала «режиссёру» оказалось достаточно. Будем ждать готовый фильм в конце августа на межлагерном фестивале «Страна каникул», когда будут подведены итоги летней оздоровительной кампании лета-2016!

«Кинономинации» для всех

Затем все участники и зрители перешли в Большой зал Дома союзов, где каждый отряд, каждое оздоровительное учреждение в игровой манере демонстрировали свою уникальную «кинономинацию» на тему известного фильма советского или российского кинематографа. В каждой номинации жюри определяло лучших.

Так, детям из «Санатория-профилактория № 2 «Улыбка» не было равных в номинации «Лучшая пародия», посвятивших свой номер 55-летию полёта человека в космос. Лагерь «Лукоморье» победил в номинации «Лучшая каскадёрская работа». Девчата в красивых костюмах исполнили различные акробатические трюки, подкидывая друг друга вверх, опасно лова, совершая перевороты в воздухе. Было здорово! «Центр детского и семейного отдыха «Здоровье» представил «Лучшую музыку к фильму». На сцену вышла девочка и исполнила

замечательную современную песню о любви и о том, как она преображает человека. Дети из лагеря «Солнечная республика» поставили «Лучший детский фильм». Они в стихотворной форме напомнили всем, что нужно любить своих детей, не доводить до слёз, дорожить детской лаской и никогда не отталкивать. «Лучшую операторскую работу» показал лагерь «Энергия» на экране проектора. В фильме ребята удивили всех своими физическими способностями, исполняя очень рискованные трюки. «Лучший зарубежный фильм» получился у лагеря «Пламя». Девочка под бодрую музыку станцевала заводной индийский танец. Зал был в восторге, энергетика исполнительницы передавалась всем зрителям. В этот день ни одна детская оздоровительная организация не осталась без приза в какой-то номинации.

Праздник показал, насколько мальчишки и девчонки из города и области талантливые, креативные, подвижные, ловкие и жизнерадостные. У таких ребят всегда всё будет отлично, и нынешнее лето пройдёт для них также интересно и замечательно, как этот всеми любимый замечательный межлагерный праздник «Солнечная фиеста томски!»

Александр МАЛЬШЕНКО
Фото Олег КАРТАШОВ



Деньги на обустройство стадионов

Администрация области выделила из областного бюджета более 600 тысяч рублей на капитальный ремонт спортивных объектов в селе Бакчар и четверть миллиона – в Тегульдете.

Бакчарский район готовится к проведению юбилейных XXX областных летних сельских спортивных игр «Стадион для всех». При проведении аукциона на капитальный и строительный контроль за выполнением капитального ремонта стадиона имени Хомуцкого властям удалось сэкономить 608 тысяч рублей. Эти деньги глава региона направил на ремонт входной группы стадиона, стрелкового тира, помещения для судьи, факела, ограждения, изготовление и монтаж флажштока и другие работы.

На Тегульдетском стадионе «Таежный» на средства резервного фонда финансирования непредвиденных расходов губернатор распорядился отремонтировать спортивные площадки и трибуны. В этом году самый восточный район Томской области отметит 80-летие, и стадион районцентра станет одним из мест проведения юбилейных мероприятий.

Интерес людей к занятиям физкультурой растёт, поэтому очень важно, что власти выделяют средства на развитие спортивной инфраструктуры села.

Бензин дорожает

За полгода бензин в Томске подорожал на 3-5%. Об этом свидетельствуют данные Росстата.

«В июне 2016 года индекс потребительских цен на бензин автомобильный Аи-92 составил 102,5%, за период с начала года – 105,0%, на бензин автомобильный марки Аи-95 составил 101,8%, за период с начала года – 103,0%», – говорится в сообщении.

Добавляется, что дизельное топливо в июне подорожало на 1,1%, при этом с начала года стоимость снизилась на 0,9%. По данным Росстата, по состоянию на 20 июня средняя потребительская цена на автомобильный бензин по центрам субъектов Сибирского федерального округа составила 34,74 рубля за литр. В Томске – 34,51 рубля.

Работа для молодых мам

На переобучение и дополнительное профобразование женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком, в 2016 году Томская область направит почти 2 млн рублей.

С начала года специалисты подобрали рабочие места для 137 молодых мам. Все они вышли на работу с гибким графиком. Еще 98 женщин получили в центрах занятости услуги профориентации, 85 – направления на профобучение и повышение квалификации. Среди них 13 выбрали повышение квалификации в сфере здравоохранения по программам «Сестринское дело в терапии» и «Современные аспекты акушерской помощи».

Консультации по организации своего дела, помощь в подготовке документов и составлении бизнес-плана предоставлены 122 мамам. Из них 28 уже организовали бизнес, получив «подъемные» от центра занятости.

В Асино многодетная мама, воспитывающая четверых детей, открыла детский развлекательный центр, в Первомайском районе одна из молодых мам организовала мини-пекарню.

■ Спорт

Спартакиада строителей

Ныче спортсмены из 7 строительных организаций Томска состязались по 10 видам спорта в рамках XVII летней спартакиады строителей, проходившей с 23 по 28 июня.

В начале июля на стадионе ТГПУ состоялись финальные соревнования. Участников спортивного праздника приветствовал заместитель губернатора по строительству и инфраструктуре Евгений Паршуто.

Пожелав спортсменам хороших результатов и успехов в трудовой деятельности, Евгений Валерьянович вручил награды лучшим спортсменам по тем видам спорта, которые были разыграны в июне до финальных состязаний.

Как и ожидалось, общекомандное первенство одержала сборная Томской домостроительной компании. Здорово выступили спортсмены ГУП ТО «Областное дорожное ремонтно-строительное управление», в активе которых наибольшее количество первых мест. Команду возглавлял директор предприятия Алексей Палагин. Однако дорожники не смогли принять участие в турнирах по мини-футболу и стритболу, что и помешало им быть первыми в общекомандном зачёте. Третьими в командном зачёте стали представители ООО «Стройгаз» (председатель профкома Станислав Тянь), получившие четыре кубка, три из которых за победы в отдельных видах спорта.

Самая увлекательная борьба развернулась среди семейных команд. Соревнования про-



ходили накануне Всероссийского праздника – Дня семьи, любви и верности. Были семьи, которые привели на праздник спорта не по одному, а по 2 и 3 ребенка. Кто-то из них не выступал, так как был ещё мал или вышел из возраста участников соревнований. Но они азартно болели за своих братишек и сестрёнок.

По традиции, завершая награждение победителей и призеров спартакиады (команды ТДСК, областного ДРСУ и «Стройгаза»),

председатель обкома профсоюза работников строительства и промстройматериалов Иван Ошкин пожелал участникам активнее вести здоровый образ жизни, успешной работы на объектах и достойно встретить наступающий профессиональный праздник – День строителя.

Александр МЕНЧИКОВ

На снимках: стартуют дети; И. Ошкин вручает приз юному участнику спартакиады; прыжок устался

